



Легенды Монрепо

Исследовательская работа
ученицы 2 Б класса МБОУ «Гимназия № 11 с углубленным
изучением английского языка» города Выборга
Степановой Марии

Актуальность исследования



Цель: познакомиться с историей и легендами парка «Монрепо» и выяснить их достоверность.



Задачи:

- изучить историю парка Монрепо;
- узнать легенды парка;
- выяснить всю правду о легендах Монрепо



Гипотеза:
легенды парка Монрепо – это миф
или реальность?



Немного истории



Пауль Николаи – владелец, Монрепо.



Монрепо достигает своего расцвета к середине 19 века при Пауле Николаи, сыне Людвига Генриха.

Цыганка Стеша





Из «сада к острову Людвигштайн ведут три дорожки – Вера (правая), Надежда (средняя), Любовь (левая)».

Правда или вымысел?

Легенда о цыганке Стеше является вымыслом, потому что:

1. Во всей этой «легенде» нет ни одного имени (автор использует выражения «молодой барон» и «старый барон»), кроме «цыганки Стешки» и последнего барона Николаи – Пауля.
2. Нет никаких указаний на время событий.
3. Пауль Николаи был женат на представительнице одного из видных аристократических домов Франции, и умер в Монрепо, в возрасте 89 лет, а не покончил самоубийством в юном возрасте.
4. Паулю Николаи (молодому барону) было 43 года, когда умер его отец, – Людвиг Генрих (старый барон).

Источник «Нарцисс»



Вторая
легенда
посвящена
источнику
«Нарцисс».

Правда или вымысел?



Легенда об источнике «Нарцисс» является вымыслом.

Ни в одном официальном источнике нет упоминания об этой легенде и о кареле Тобиасе. В поэме Николай – «Имение Монрепо в Финляндии» имеет место история о нимфе Сильми:

«Она жила здесь прежде всех времен,
Достойная богов, благочестива,
И благодетельна, и благородна,
По всей стране высоко чтима. Ларс,
Пригожий, добрый юноша, был беден
(Шесть козочек всего он пас меж скал
В болотах), он жил в той самой роще.
Едва он только Сильмиго увидел,
Как воспылал к ней страстного любовью.»

Зеленая корзина



Третьей «легендой Монрепо» стала легенда «Зеленая корзина». В ней речь идет о приезде к «старому барону Николаи» «старого друга де Броглио» с тремя сыновьями.

Правда или вымысел?

Легенда о зеленой корзине является вымыслом, потому что:

1. Визит в Монрепо «Старого друга Броглио» с тремя сыновьями был невозможен, потому что Огюст-Жозеф де Бройль умер еще до прибытия семьи в Россию.
2. Все три брата погибли в разное время:
 - Огюст-Сезар погиб 2 декабря 1805 г. в сражении при Аустерлице,
 - Шарль-Франсуа – при Кульме в Чехии 17 августа 1813 г.,
 - Альфонс-Октав продолжал служить в Семеновском полку и умер только в 1865 г.

Выводы



Вместо фактов истории были придуманы легенды, делающие историю парка Монрепо по-своему уникальной и превращающие историю его знаменитых владельцев в череду историй про любовь.

Оказалось, что легенды парка – это всего лишь мифы. Но зато какие красивые ...

Заключение



Возможно, авторы этих легенд хотели привлечь к парку больше внимания для спасения Монрепо как памятника природы и культуры. Ведь за 200 лет Парк неуклонно деградировал: усадебный комплекс ветшал, ремонтные и реставрационные работы проводились в минимальном объеме. К сожалению, недавно был сожжен мой любимый храм Нептуна.

Заключение



В настоящее время
имеется надежда на
возвращение Монрепо
былой красоты. Я
знаю, что в 2013 году
начнутся
масштабные
реставрационные
работы.

А нам,
выборжанам,
останется только
любоваться на
прогулках
великолепными
пейзажами, беречь
парк и любить свой
город.

Я люблю Монрепо!

